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1 КЛАСС

II ЧЕТВЕРТЬ

Тема:  Число 8. Цифра 8.

Цели: 1. Закрепить состав числа 8, написание цифры 8, счёт в пределах 8.                                                                     

           2. Отрабатывать взаимосвязь между частью и целым, сложение и вычитание чисел на числовом отрезке, сравнение чисел с помощью составления пар.

            3. Развивать умение составлять выражения.

Оборудование: магнитные доски, индивидуальные карточки с числовыми выражениями, 8 больших снежинок, 28 маленьких голубых 28 маленьких белых снежинок.

Ход урока.

1. Оргмомент.

Ну-ка, ты проверь, дружок

Как готов начать урок?

Все ли правильно сидят? 

Все ль внимательно глядят?
Каждый хочет получать 

Только лишь оценку «пять».

2. Актуализация знаний.

Ритмический счёт через 2, 3.

Живой числовой ряд.

Ребята выходят к доске с числами и образуют живой числовой ряд. 

Счёт прямой  и обратный.

При прямом счёте ученик с соответствующим числом поднимает карточку, при обратном – отпускает.

Дети делают шаг вперёд, если их карточка является ответом.

· Сколько лап у медведя? (4)

· Предыдущее число 7. (6)

· Следующее число за 8. (9)

· Число, которое стоит между 2 и 4. (3)

· Сколько голов у 2 коров? (2)

· Сколько солнышек на небе? (1)

· 1 слагаемое – 1, 2 слагаемое – 7. Найти сумму. (8)

· Уменьшаемое – 8, вычитаемое – 3. Найти разность. (5)

· Сколько цветов у радуги? (7)

· Двузначное число. (10)

3. Открытие нового знания.

У. Ребята, посмотрите на улицу. Там хозяйничает зима. Она нам подарила ажурные и красивые снежинки (на доске). Посчитайте их. Как вы думаете, о чём мы будем говорить сегодня на уроке.

Д. Изучать число 8. Писать цифру 8.

У. В воздухе кружилось 6 снежинок. К ним подлетело ещё 2. Сколько снежинок стало? Как вы думаете, что мы ещё будем составлять на уроке?

Д.Выражения.

У. Однажды маленькая девочка решила украсить дом к Новому году. Она вырезала 8 голубых и белых снежинок. Сколько голубых и сколько белых снежинок она вырезала?

С помощью снежинок на доске выставляются различные варианты состава числа 8.

У. Что мы с вами повторили?

Д. Состав числа 8.

У. Перед вами числовой ряд. Расскажите, какое место занимает число 8 в числовом ряду?

Высказывания детей.

У. Ребята, а зачем нам надо знать состав чисел?

Д. Чтобы решать примеры.

У. Давайте, проверим, как вы умеете это делать? Поиграем в игру «День-ночь». Приготовьте магнитные доски, я говорю «ночь», вы закрываете глаза и решаете пример, говорю «день» - открываете глаза и пишите ответ.

8-6+1+2-1+4-3 (5)

У. А теперь установите закономерность и запишите последнее число в ряду.

1   2   3   …

1   3   5   …

2   4   6   …

 У. Зима на улице намела большие сугробы, а нам на парты – карточки с выражениями.

Работа в парах. На партах лежат карточки с выражениями. Учитель читают задачи. Дети подбирают выражения, которые подходят к этим задачам и выходят к доске. 

В магазине было 8 санок. Продали 6. Сколько осталось?

8-6

На дереве сидели 3 снегиря, прилетело ещё 5 синичек. Сколько птиц стало на дереве?

3+5

На ёлке висел 1 красный шарик, 2 зелёных и 4 жёлтых. Сколько  шаров висело на ёлке?

1+2+4

В зимнем городке было 7 снежных фигурок. 2 разукрасили. Сколько осталось разукрасить?

7-2

Дед Мороз подарил Варе 3 шоколадки, 1 зайчика и 2куклы. Сколько подарков получила Варя? 

3+1+2

У. Ребята, а на какую зимнюю фигуру похожа цифра 8.

Д. На снеговика.

4. Пальчиковая гимнастика.

Палец толстый и большой

В сад за сливами пошёл.

Указательный – с порога

Указал ему дорогу.

Средний палец

Самый меткий,

Он срывает сливы с ветки.

Безымянный – поедает,

А мизинчик – господинчик

В землю косточки сажает.

5. Первичное закрепление.
Письменная работа на с.17.

6. Физкультминутка.

Игра «Что есть на елке?».

Если ответ «да» - ребята поднимают руки вверх, если «нет» - присаживаются.

А сейчас, друзья, сыграем 
В интересную игру: 
То, чем елку наряжаем, 
Я сейчас Вам назову. 
Вы послушайте внимательно, 
И ответьте обязательно, 
Если я вам скажу верно, 
Говорите "Да" в ответ. 
Ну, а если вдруг - неверно, 
Говорите смело "Нет!" 

- Разноцветные хлопушки? 
- Одеяла и подушки? 
- Раскладушки и кроватки? 
- Мармеладки, шоколадки? 
- Шарики стеклянные? 
- Стулья деревянные? 
- Плюшевые мишки? 
- Буквари и книжки? 
- Бусы разноцветные? 
- А гирлянды светлые? 
- Снег из ваты белой? 
- Ранцы и портфели? 
- Туфли и сапожки? 
- Чашки, вилки, ложки? 
- Конфеты блестящие? 
Гимнастика для глаз. 

7.  Работа в учебнике.

с. 16-17 № 1-6.

8. Самоконтроль и самопроверка.

Дети получают карточки с заданиями (примеры в пределах 8) и самостоятельно решают. Затем учитель читает, дети проверяют. За правильные ответы получают снежный орден.

9. Итог урока.

У. Давайте вспомним цели, которые мы ставили перед собой и скажем, что мы узнали сегодня на уроке.

Если урок вам  понравился, и вы хорошо познакомились с числом и цифрой 8, то превратитесь в белоснежные снежинки и помашите ручками. Если у вас остались вопросы, то просто красиво встаньте.
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